



教牧事工部

電話：(852) 3943 6711

傳真：(852) 2603 5224

電郵：pastoral@cuhk.edu.hk

網址：www.cuhk.edu.hk/theology/pastoral/

第三十四期 2015年6月
Issue No.34 June 2015

傳道人也佈道！？

林榮樹牧師

教牧事工部副主任(榮譽)

教
牧
篇

上主給我們各式各樣的教會背景、神學立場、多元負擔等，這都展示神諸般的智慧〈弗1:8〉。眾多共存的教會，均本著不同而和、多元的精神，齊心合一地認定基督是救主與主，而教會的使命，就是基於基督的大誡(訓)命與大使命，去向世界宣揚及表彰基督，以致萬人尊崇/顯揚主的名。因此，無論我們是甚麼宗派甚麼神學觀，皆不否定傳揚主耶穌福音的使命。想當年西教士就是為此而跑到中國來傳福音給我們，以致我們可以因信得生！

但很可惜，在宗教完全自由的香港，自開埠以來的170多年裡，福音事工的推展未如理想，歸主名下且活躍於教會的信徒人數，只佔全港人口的幾個百分點¹，這個情況近年仍沒有多大進步。雖然香港教會擁有龐大的資源，神學院機構堂會林立，但香港仍是未得之地，千萬的亡魂仍急待拯救。無論我們對「佈道」、「得救」的定義如何不同，但教會履行傳福音的使命，卻是當前急務。屬天國度的革命大業尚未成功，我們仍須努力。

作為教會領袖的教牧，我們是否已很久沒有實踐佈道，亦不擅長於裝備信徒去傳福音〈弗4:12〉呢？我在此謹呼籲我們香港的教牧們，要領導你堂會的肢體建立傳福音的習慣及生活方式。下文謹提出一些重點，以彼此勉勵與提醒：

1. 持續培養個人愛神愛人靈魂的負擔。

這負擔是透過行動以產生感動。雖然日常的牧會工作已是極為忙碌，我們還可以抽出一點時間去保持這愛的心志與行動。在公共交通工具上，我會為見到的乘客的得救逐個為他們祈禱，雖然這對他們信主可能幫助不大，但我以此持續培養我福傳的心。我也會到公園派福音單張，特別在假日公園滿是遊人的時候。雖然他們因而歸信的果效未必高，但總是將福音傳開了。而我自己則作了我所應作的，以致見主面時不致於羞愧！

2. 在關社關政與關懷社會公義之同時，我們也應不忘領

導教會重視傳福音。² 因為主耶穌/天父命令我們要學祂一樣愛人，故我們必須如主一樣著緊人的得救，主對人的至愛，見於祂犧牲自己拯救世人得生。我明白不是每一個傳道人都有傳道的恩賜，但卻無可否認都負有傳道的責任。如保羅所言，無論是誰他都欠他們福音的債〈林前9〉。他福傳的廣博胸襟令我極之慚愧，望塵莫及！

篇幅所限，讓我提出一些教牧經常遇到有關福傳的問題，並作極精簡的綜合回應：

- 我是牧者，我的主要職責是牧養羊群。我的角色與工作量已令我心力交瘁，要照顧自己與家人更是百上加斤，哪有時間與心靈空間實踐佈道？
- 我的堂主任沒有福傳的負擔，而他是領導人，我可如何自處？我可做什麼？
- 許多福傳行動都缺少會眾的響應，果效不彰，叫人有點心灰意冷，不知可如何做下去？

我們做福傳的工作，必須抱持「只問耕耘不問收穫」的心態，即所謂前人種樹後人收。有時我們是做撒種而由他人收割，有時相反。提到福傳，我們不一定要講一些龐大的企劃或高超的策略，也可以從培養福傳的生活方式入手，如主一樣隨走隨傳，不一定是洗禮派單張等活動，而是在生活、工作，以至任何活動中，都盡可能進行佈道。內子和我所用的方法，是透過親子班，以及危機、婚前、婚姻輔導等機會，將福音傳播開去。這類小小的行動不會太過沉重，亦不會耗用太多資源，許多人都認為不難付諸實行，漸漸地他們的福傳心志與習慣便建立起來，這就成為生活式的佈道，可進一步收到「全民皆兵」的果效！

由於不同堂會與傳道人的處境各有不同，我很樂意服事你，為你度身訂造適合的方案，歡迎隨時與我聯絡(電郵：wingshulam@yahoo.com，電話及WhatsApp：62867163)。

¹ 多年來的統計都指基督徒約佔人口的5%，而活躍參與教會的只佔3-4%。歸信基督得生的人數，不是教會事工與果效的單一量度。毫無疑問，香港教會每年都很努力在福傳上做了不少事工。

² 無意將福音分割分裂，彰顯神的公義與社關行動本身是福傳，也絕對是福音宣告的一部份，二者如走路的雙腳，缺一不可。早於1975年，John stott在*Christian Mission in the World*一書中，已聲明二者的夥伴關係，1974年的洛桑信約也是。

第九屆週年牧養研討會2015

多元氛圍下的證道與教導

日期：2015年9月15日及16日（星期二、三）

時間：上午9時30分至下午5時30分

地點：五旬節聖潔會永光堂

費用：\$180(兩天)、\$120(一天)

(包括講義，不提供午膳)

自2007年起，本院教牧事工部主辦週年牧養研討會，藉著探討不同的主題，期望匯聚各方睿智，貢獻華人教會。本年度的第九屆牧養研討會的主題是「多元氛圍下的證道與教導」。

近年來，香港教會在社會、政治、教會，甚至家庭等層面，均無法迴避具爭議及多元的議題。面對不同及對立的立場，不僅未能達至共識，甚或發展至關係撕裂的局面。在這多元氛圍下，牧養工作面對前所未有的挑戰。教牧同工感到無所適從，如何透過上帝的話語牧養信徒？是次研討會期望透過不同學者及牧者的分享，一同探索牧者在多元處境下，如何在證道與教導兩方面作適切回應，以提高牧養的效能。

本年研討會的內容包括：開題演講、主題演講、專題講座及論壇，第一天將探討：「多元氛圍的探討與分析」、「證道與教導」、「探討不同神學範式對證道的理解」及「政治紛爭下的證道」。第二天將探討：「多元社會下的教與學」、「教會傳統的承傳：合一與多元」及「家庭多元氛圍下的教導」。講員包括：關瑞文教授、葉菁華教授、歐醒華牧師、何志滌牧師、吳宗文牧師、袁天佑牧師、黃之峰先生、劉進圖先生、袁月梅博士、唐欣怡博士、龔立人教授、羅秉祥教授、王美鳳牧師及潘玉娟牧師等（排名不分先後）。

實踐神學專業博士課程簡介會

實踐神學專業博士課程簡介會已於2015年3月20日順利舉行，由本院副院長關瑞文教授及英國劍橋神學教育聯盟及安格利亞羅斯金大學研究院實踐神學課程總監Zoe Bennett一同介紹課程內容。本院更邀請了正在修讀此課程之學生黎天姿博士分享學習經歷與心得。會後大部份參加者均留步繼續與講員傾談，以瞭解課程詳細資料及尋求意見，不少參加者更表示會考慮報讀此課程。



「牧者菁英支援網絡」計劃

本計劃於2007年開展，首要為十五年內資歷之教牧同工提供牧會及靈命的持續指導與支援。此計劃是期望以聖經為基礎和以基督為中心，為牧者提供具體、實質而貼身之個人生命與牧會的指導及支援，透過導師的個人指導及教牧同儕月會的支援及訓練，幫助教牧更能發揮個人潛質與特性，更成熟有效地在堂會與同工及長執相處共事，彼此和睦互愛，讓堂會得到最大的祝福與造就。新一學年的「菁英（同行者）計劃」於9月份開始，現正歡迎報名。會員年費為港幣800元正。

副主任導師簡歷

本計劃由資深牧者林榮樹牧師督導。林牧師現為香港中文大學崇基學院神學院教牧事工部副主任（名譽）及福音證主協會事工顧問。曾任堂會主任牧師及顧問牧師、香港浸信會神學院教牧持續教育中心主任。教育學學士及碩士、道學碩士及美國三一神學院教牧學博士。在港美牧會三十多年，並於港澳多間神學院及基督教機構教授講道學、教牧學、輔導學及性格分析、教會行政及增長等課程。亦曾為美國Biola University及加拿大Acadia Seminary客席教授。

計劃內容：

1. 個別/小組指導，次數主要視乎需要，務求對牧者及教會有實質的幫助與貢獻。
2. 每月有小組聚會，建立牧會的學習群體與支援網絡，提供切合需要的牧會及個人指導。
3. 可以優惠價參加教牧課程。
4. 可7折購買崇基神學院出版的書籍。
5. 其他教牧服務及資源的提供。（如：中文大學教牧圖書證）

報名表

「牧者菁英支援網絡」計劃

姓名：（中文） _____ （英文） _____

稱謂：傳道 姑娘 牧師 其他 _____ 出生日期：____ 月 ____ 日

地址： _____

電話號碼：（辦事處） _____ （手提） _____ （傳呼） _____

傳真號碼： _____ 電郵： _____

職位： _____ 牧養年資： _____（年） 工作資歷： _____（年）

任職教會： _____ 個人母會： _____

受訓神學院： _____ 神學資歷： _____

請填妥本報名表，連同支票（抬頭：香港中文大學），寄新界沙田香港中文大學崇基學院神學院教牧事工部 收。
查詢：6286 7163 林榮樹牧師 或 3943 4415 潘小姐，電郵：teresapoon@cuhk.edu.hk

PC1501

「教牧與養生」

由教牧事工部舉辦之「教牧與養生」課程，已於2015年4月27日完成，由賀志勇博士主講，共21人參加。賀博士除分享如何在煩重的牧養工作中調適身體、心靈以及靈命外，亦以聖經及神學角度看養生。課程中，賀博士更即席示範泡茶，讓參加者在享受茶和小食之中交流養生之道。這是本院首次舉辦是類課程，教牧皆感到相當有趣及具創意，有表示希望再舉辦同類講座。



PC1502

《以賽亞異象》工作坊——以地方教會為本的傳福音策略

「《以賽亞異象》工作坊——以地方教會為本的傳福音策略」課程合共兩堂，並於2015年4月20日及4月27日如期舉行，由資深神學工作者馮煒文先生及林國璋牧師一同主講，共22人參加。課程中，馮煒文先生介紹理論部分，林國璋牧師則從自身經驗出發，分享自己服侍露宿者的經驗。

